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LAMPIRAN 1 

 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN  

(RPP) 

Nama Sekolah  : SMP SWASTA ADVENT BARUSJULU 

Mata Pelajaran : Pendidikan Jasmani Olahraga Kesehatan 

Kelas/Semester : VII / 2 

Materi   : Bola Voli 

Sub Materi  :Passing Bawah BolaVoli 

Alokasi  : 2 x 40 menit 

A. Standar Kompetensi: 

Mempraktekkan teknik-teknik dasar bola voli  

  serta nilai-nilai yang terkandung di dalamnya. 

B. Kompetensi Dasar:  

Memperaktikkan teknik dasar passing bawah bola voli, 

nilai displin, percaya diri, keberanian, menjaga 

keselamatan diri serta tanggung jawab 

C. Indikator 

1. Siswa dapat melakukan teknik awal pada passing bawah 

bola voli 

2. Siswa dapat melakukan teknik posisi tangan saat 

melakukan pelaksanaan passing bawah bola voli. 

 3. Siswa melakukan teknik mengarahkan bola pada 

passing bawah bola     voli 
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D. Tujuan Pembelajaran. 

- Siswa dapat melakukan teknik dasar passing bawah bola voli ( sikap 

awal , sikap          pelaksanaan, dan sikap akhir dengan benar ) 

E. Materi Pelajaran 

Teknik dasar ( Sikap awalan , sikap perkenaan , sikap akhir ) dengan 

variari pembelajaran dengan modifikasi alat 

F.  Metode Pembelajaran  :   

Proses pembelajaran passing bawah melalui variasi pembelajaran dengan 

modifikasi alat 

G. Langkah-langkah kegiatan pembelajaran 

no Materi Kegiatan Guru Kegiatan Siswa 
Alokasi 

waktu 

1 Pendahuluan  

 Salam pembuka 

 

 Mengajak siswa baris , 

berdo’a,  dan pemanasan 

 

 Memotivasi siswa 

danMenyampaikan tujuan 

Pembelajaran 

 

 Siswa menjawab 

salam 

 

 Siswa berbaris, ber 

 do’ dan          

melakukan 

  pemanasan 

 Memperhatikan 

penjelasan guru 

5 

Menit 

2 Kegiatan Inti 

 Guru menyampaikan materi 

tentang passing  bawah bola 

voli dan memperagakan 

passing bawah dan 

pelaksanaan passing bawah 

 Siswa 

mendengarkan 

materi yang 

disampaikan oleh 

guru mengenai 

60 
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bola voli melalui variasi 

pembelajaran dengan 

modifikasi alat. 

 

 

 Passing bawah 

berpasangan dengan 

melakukan gerak passing 

bawah dengan bantuan 

teman yang memegang 

bola dan diarahkan ke 

lengan. 

 Guru memberikan 

kesempatan kepada siswa 

untuk melakukan gerakan 

tersebut 

 

 

 

 

 

 Passing bawah 

berpasangan dengan 

passing bawah bola 

voli melalui variasi 

pembelajaran 

dengan modifikasi 

alat 

 Siswa 

memperhatikan 

gerak passing 

yang 

diperagakan oleh 

guru 

 Siswa saling 

berhadapan 

dengan teman 

dan melakukan 

teknik gerak 

passing bawah 

bola voli yang 

telah di arahkan 

ke pasangan 

masing-masing 

 Siswa 

memperhatikan 
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memantulkan bola ke 

lantai / tanah 

 

 

 

 

 

 

 Guru memberikan 

kesempatan kepada siswa 

untuk melakukan gerakan 

tersebut 

 

 

 Passing bawah 

berpasangan melewati net 

yang di modifikasi dengan 

tali plastik dengan 

ketinggian 1,8 meter 

Guru membagi siswa 

menjadi 4 kelompok 

 Guru memberikan 

kesempatan kepada siswa 

gerakan passing 

bawah bola voli 

berpasangan 

dengan 

memantulkan 

bola terlebih 

dahulu ketanah 

 

 Masing-masing 

siswa melakukan 

passing bawah 

sebanyak 5 kali 

secara berulang-

ulang. 

 Siswa berbaris 

dengan 

kelompoknya 

masing-masing 

dengan posisi saling 

berhadapan 

 

 Salah satu siswa 

memantulkan bola 
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untuk melakukan gerakan 

tersebut 

 

 

 

 

 

 Guru memberikan kesempatan 

kepada siswa untuk bertanya 

tentang materi yang di ajarkan 

 Guru mengadakan analisis 

hasil observasi untuk 

mempelajari hal-hal yang 

berlangsung selama 

pembelajaran 

kehadapan 

pasangannya dan 

temannya 

melakukan passing 

bawah bola voli. Hal 

tersebut dilakukan 

secara bergantian. 

 Passing bawah 

dilakukan sebanya 5 

kali 

 Siswa melakukan 

passing bawah 

dengan melewati net 

yang sudah 

dimodifikasi  

 

 

 

 

 Passing bawah 

dilakukan sebanyak 

5 kali secara 

bergantian sampai 
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siswa benar-benar 

dapat merasakan 

perkenaan bola di 

lengan dapat 

mngontrol bola 

dengan baik. 

 

 Siswa bertanya 

kepada guru 

mengenai materi 

yang diajarkan 

 Siswa 

melaksanakan 

perintah dan 

memperhatikan 

guru. 

3 Penutup 

 Menegaskan kembali materi 

pembelajaran 

 Guru mengajak siswa 

melakukan refleksi dan 

pendinginan 

 Salam penutup 

 siswa memperhatikan 

penjelasan guru 

 Siswa melakukan 

pendinginan dan 

refleksi 

 Menjawab salam guru 

5 
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H. Media Pembelajaran. 

 - Bola voli sebenarnya 

I. Sumber pembelajaran 

 Buku Penjaskes Kelas VII. 

J. Penilaian 

1. Teknik Penilaian 

Untuk mengukur tingkat atau persentase ketuntasan dalam melakukan passing 

bawah bola voli  adalah : 

                          Nilai =  
maksimal skor total

diperolehskor Jumlah x  100 

2. Rubrik Penilaian 

No Indikator Deskriptor Ceklist Skor 

1 Sikap Persiapan 

- Kedua lutut ditekuk, kaki dibuka selebar 

bahu. 

- Posisi kedua tangan saling bertautan 

- Punggung tangan kanan diletakkan di 

atas tangan kiri. 

- Badan sedikit condong ke depan. 

  

2 Sikap Perkenaan 

- Ayunkan kedua tangan kearah bola 

dengan sumbu gerak pada persendian 

bahu. 

- Kedua siku betul-betul dalam keadaan 

lurus. 

- Perkenaan bola pada bagian proximal 

tangan yaitu diatas pergelangan tangan. 
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- Sudut antara lengan dengan badan 

sekitar 45 derajat. 

3 Sikap Akhir 

- Setelah melakukan passing,kedua tangan 

langsung dilepas.  

- Mengambil posisi siap kembali. 

- Lengan diayunkan ke depan tidak 

melewati batas bahu 

- Pandangan tetap ke arah jalannya bola. 

  

Jumlah Skor   

 

               Barusjulu, 14 Juni 2021  

               Peneliti               

 

          

       Rani Adventnita Br Barus 

       NPM.1715030022 
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LAMPIRAN 2 

 

Portofolio Penilaian Hasil Belajar Passing Bawah Bola Voli 

 

 

Nama Siswa  :  

Jenis Kelamin : 

No Indikator Deskriptor Ceklist Skor 

1 Sikap Persiapan 

- Posisi kedua tangan saling bertautan 

- Kedua lutut ditekuk, kaki dibuka selebar 

bahu. 

- Punggung tangan kanan diletakkan di atas 

tangan kiri. 

- Badan sedikit condong ke depan. 

  

 

       Penilai 1 

    

                       Johntar Sinaga, S.E 
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Nama   : 

Jenis Kelamin : 

2 Sikap Perkenaan 

- Kedua siku betul-betul dalam keadaan 

lurus. 

- Ayunkan kedua tangan ke arah bola dengan 

sumbu gerak pada persendian bahu. 

- Sudut antara  lengan dengan badan sekitar 

45
0
 

- Perkenaan bola pada bagian tangan yaitu di 

atas pergelangan tangan 

  

 

            Penilai 2   

     

Johntar Sinaga, S.E 
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Nama   : 

Jenis Kelamin : 

3 Sikap Akhir 

- Setelah lengan mengenai bola, kaki 

belakang melangkah ke depan. 

- Selanjutnya segera mengambil posisi siap 

kembali. 

- Ayunkan lengan ke depan tidak melebihi 

batas bahu/dada 

- Pandangan tetap ke arah jalannya bola 

  

 

       Penilai 3 

 

       Johntar Sinaga, S.E 
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LAMPIRAN 3 

Nilai Tes Hasil Belajar Passing Bawah Bola Voli 

Siklus I 

NO Nama Siswa 

Aspek Yang Dinilai 
Jumlah 

Skor 
Nilai Keterangan Sikap 

Awal 

Sikap 

Pelaksanaan 

Sikap 

Akhir 

1 
Albert Perkasa 

Barus 
12 10 11 33 68 Tidak tuntas 

2 
AlpredoImanuel 

Sinuraya 
16 12 10 38 79 Tuntas 

3 
Andika Pratama 

Barus 
14 11 12 37 79 Tuntas 

4 
Andra Brema 

Sitepu 
8 8 8 24 50 Tidak tuntas 

5 
Darlingga 

Sitepu 
10 8 8 26 54 Tidak tuntas 

6 Dea Teresia S  12 12 12 36 75 Tuntas 

7 
Della R Br 

Barus 
10 10 10 30 62 Tidak tuntas 

8 Dirga Barus 14 12 12 38 79 Tuntas 

9 
Ersinalsal M 

Barus 
16 12 10 38 79 Tuntas 

10 
Fahry Indrawan 

Bukit 
8 8 10 26 54 Tidak tuntas 

11 
Ferdi A 

Sembiring 
14 12 10 36 75 Tuntas 

12 
George 

Wasingtong 
14 14 12 40 83 Tuntas 

13 Gilbert Barus 11 10 11 32 66 Tidak tuntas 

14 
Hesti N Br 

Perangin-angin 
10 12 11 32 66 Tidak tuntas 

15 Josua P Barus 10 8 8 26 54 Tidak tuntas 

16 
Kezia Regita Br 
Tarigan 

8 10 8 26 54 Tidak tuntas 

17 
Mesya Arista Br 

Barus 
11 8 10 29 60 Tidak tuntas 

18 
Oca Tricelsi Br 

Barus 
10 11 8     29 60 Tidak tuntas 

19 
Rafael Artanta 

Ginting 
11 11 11 33 68 Tidak tuntas 

20 Revarel Bukit 12 12 12 36 75 Tuntas 

21 
Riski Ardiansah 

Barus 
10 10 8 28 58 Tidak tuntas 
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22 
Roni Abel 

Sembiring 
8 10 8 26 54 Tidak tuntas 

23 
Wella Br 

Sembiring 
14 14 10 38 79 Tuntas 

Jumlah 263 245 230 737 1531 
Tidak tuntas 

Nilai Rata-Rata 11,43 10,65 10 32,04 66,56 

 

Keterangan : 

Tuntas   : 9 orang (39,13 %) 

Tidak Tuntas  : 14 orang (60,86 %) 

Nilai rata-rata  : 66,56 

 Mencari ketuntasan belajar siswa secara klasikal dengan rumus : 

    
                           

                           
      

Keterangan : 

PKK = Persentase Ketuntasan Klasikal 

 Siswa yang tuntas 

    
 

  
              

Siswa yang tidak tuntas 

    
  

  
              

 

(Dr.Komarudin, M.Pd) 
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LAMPIRAN 4 

 

Nilai Lembar Observasi Aktivitas Guru Siklus I 

 

No 

 

Aspek yang diobservasi 

Penilaian  

Skor 

A B C D E  

1 Membuka Pelajaran 0 65 0 0 0 65 

2 Pengelolaan Kelas 0 0 58 0 0 58 

3 Penyajian Materi 0 0 58 0 0 58 

4 Proses Interaksi Dengan Siswa 0 62 0 0 0 62 

5 Pemanfaatan Media Pembelajaran 0 0 0 35 0 35 

6 Pengaturan Waktu 0 0 60 0 0 60 

7 Menutup Pelajaran 0 0 60 0 0 60 

 

Dengan Rumus :   Jumlah hasil Observasi      x 100          

   Jumlah butir pengamatan    

(Dr.Komarudin, M.Pd) 

 

Hasil observasi aktivitas guru tersebut dinilai berdasarkan kriteria sebagai berikut. 

Kriteria Penilaian Keterangan 

A = 81-100% Baik Sekali 

B = 61- 80% Baik 

C = 41- 60 % Cukup 

D = 21- 40 % Kurang 

E = 0 – 20 % Sangat Kurang 
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LAMPIRAN 5 

 

Nilai Lembar Observasi Aktivitas Siswa Siklus I 

No Aspek yang di Observasi Penilaian 

 

Sko

r 

1 2 3 4 5 

1 Pemahaman Terhadap Materi 0 0 0 4 0 4 

2 Bekerja sama dengan teman satu tim 0 0 3 0 0 3 

3 Keberanian dalam melakukan gerakan 0 0 3 0 0 3 

4 Kemampuan menggunakan alat 0 0 3 0 0 3 

5 Keaktifan dalam pembelajaran 0 0 0 4 0 4 

6 Menunjukkan sikap bersungguh-sungguh 
dalam bermain 

0 0 3 0 0 3 

7 Kemampuan Bertanya 0 0 3 0 0 3 

8 Kemandirian 0 0 3 0 0 3 

 

Dengan rumus : 

Nilai Siswa = Skor yang diperoleh x 100  

                      Jumlah skor maksimal                     

 

(Dr.Komarudin, M.Pd) 

 

Hasil Observasi aktivitas siswa tersebut dinilai berdasarkan kriteria 

sebagai berikut. 

Nilai Kriteria 

1=10-29 Sangat kurang 

2=30-49 Kurang 

3=50-69 Cukup 

4=70-89 Baik 

5=90-100 Sangat Baik 
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LAMPIRAN 6 

 

 

Nilai Tes Hasil Belajar PassingBawah Bola Voli 

Siklus II 

 

NO Nama Siswa 

Aspek Yang Dinilai 
Jumlah 

Skor 
Nilai Keterangan Sikap 

Awal 

Sikap 

Pelaksanaan 

Sikap 

Akhir 

1 
Albert perkasa 

Barus 
14 14 14 42 87 Tuntas  

2 
AlpredoImanuel 

Sinuraya 
16 12 12 40 83 Tuntas 

3 
Andika Pratama 

Barus 
14 12 12 38 79 Tuntas 

4 
Andra Brema 

Sitepu 
10 10 10 30 62 Tidak tuntas 

5 Darlingga Sitepu 12 12 12 36 75 Tuntas 

6 Dea Teresia S  14 14 14 42 87 Tuntas 

7 
Della R Br 

Barus 
12 12 12 36 75 

Tuntas 

8 Dirga Barus 14 14 12 40 83 Tuntas 

9 
Ersinalsal M 

Barus 
16 12 12 40 83 

Tuntas 

10 
Fahry Indrawan 

Bukit 
10 10 12 32 66 

Tidak tuntas 

11 
Ferdi A 

Sembiring 
14 14 12 40 83 

Tuntas 

12 
George 

Wasingtong 
14 14 14 42 87 Tuntas 

13 Gilbert Barus 12 12 12 36 75 Tuntas 

14 
Hesti N Br 

Perangin-angin 
12 12 12 36 75 Tuntas 

15 Josua P Barus 12 10 10 32 66 Tidak tuntas 

16 
Kezia Regita Br 

Tarigan 
12 12 12 36 75 

Tuntas 

17 
Mesya Arista Br 

Barus 
12 12 12 36 75 Tuntas 

18 
Oca Tricelsi Br 

Barus 
14 12 12 38 79 

Tuntas 

19 
Rafael Artanta 

Ginting 
14 14 12 40 83 

Tuntas 

20 Revarel Bukit 14 14 12 40 83      Tuntas 

21 Riski Ardiansah 12 12 12 36 75      Tuntas 
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Barus 

22 
Roni Abel 

Sembiring 
12 12 12 36 75 

Tuntas 

23 
Wella Br 

Sembiring 
14 14 12 40 83 Tuntas 

Jumlah 300 286 278 864 1794 
Tuntas 

Nilai Rata-Rata 13,04 12,43 12,08 37,56 78 

Keterangan : 

Tuntas   : 20 orang (86,95 %) 

Tidak Tuntas  : 3 orang (13,05%) 

Nilai rata-rata  : 78 

 Mencari ketuntasan belajar siswa secara klasikal dengan rumus : 

    
                           

                           
      

Keterangan : 

PKK = Persentase Ketuntasan Klasikal 

 Siswa yang tuntas 

    
  

  
              

Siswa yang tidak tuntas 

    
 

  
              

(Dr.Komarudin, M.Pd) 

 

 

 

Guru Penjas SMP Swasta Advent Barusjulu 

 

 

 

       

                  (Johntar Sinaga, S.E.,S.Pd) 
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LAMPIRAN 7 

 

Nilai Lembar Observasi Aktivitas Guru Siklus II 

 

No 

 

Aspek yang diobservasi 

Penilaian  

Skor 

A B C D E  

1 Membuka Pelajaran 0 85 0 0 0 85 

2 Pengelolaan Kelas 0 75 0 0 0 75 

3 Penyajian Materi 0 80 0 0 0 80 

4 Proses Interaksi Dengan Siswa 0 72 0 0 0 72 

5 Pemanfaatan Media Pembelajaran 0 70 0 0 0 70 

6 Pengaturan Waktu 0 75 0 0 0 75 

7 Menutup Pelajaran 0 85 0 0 0 85 

 

Dengan Rumus :   Jumlah hasil Observasi       x 100          

   Jumlah butir pengamatan    

(Dr.Komarudin, M.Pd) 

 

Hasil observasi aktivitas guru tersebut dinilai berdasarkan kriteria sebagai berikut. 

Kriteria Penilaian Keterangan 

A = 81-100% Baik Sekali 

B = 61- 80% Baik 

C = 41- 60 % Cukup 

D = 21- 40 % Kurang 

E = 0 – 20 % Sangat Kurang 
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LAMPIRAN 8 

 

Nilai Lembar Observasi Aktivitas Siswa Siklus II 

No Aspek yang di Observasi Penilaian 

 

Skor 

1 2 3 4 5 

1 Pemahaman Terhadap Materi 0 0 0 0 5 5 

2 Bekerja sama dengan teman satu tim 0 0 0 4 0 4 

3 Keberanian dalam melakukan gerakan 0 0 0 4 0 4 

4 Kemampuan menggunakan alat 0 0 0 4 0 4 

5 Keaktifan dalam pembelajaran 0 0 0 4 0 4 

6 Menunjukkan sikap bersungguh-sungguh 
dalam bermain 

0 0 0 4 0 4 

7 Kemampuan Bertanya 0 0 0 4 0 4 

8 Kemandirian 0 0 0 4 0 4 

 

Dengan rumus : 

Nilai Siswa = Skor yang diperoleh x 100  

                      Jumlah skor maksimal                     

 

(Dr.Komarudin, M.Pd) 

 

Hasil Observasi aktivitas siswa tersebut dinilai berdasarkan kriteria 

sebagai berikut. 

Nilai Kriteria 

1=10-29 Sangat kurang 

2=30-49 Kurang 

3=50-69 Cukup 

4=70-89 Baik 

5=90-100 Sangat Baik 
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LAMPIRAN 9 

 

 

LEMBAR DOKUMENTASI PENELITIAN 

 

 
SEKOLAH SMP SWASTAADVENT BARUSJULU 
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Sebelum melakukan aktivitas pembelajaran peneliti mengajak siswa kelas VII SMP 

berdoa 

 

Setelah berdoa kami melakukan Pemanasan 
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Setelah pemanasan kami melakukan pembelajaran pendekatan bermain passing 

bawah berpasangan 
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Gambar passing dengan memantulkan bola terlebih dahulu ke lantai 

 

 
 

Pembelajaran passing bawah melalui pendekatan bermain dengan memantulkan 

bola kedinding terlebih dahulu 
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73 
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77 
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